

Warszawa, dnia 15.03.2024 r.

Zamawiający: Instytut Fizyki Polskiej Akademii Nauk, Al. Lotników 32/46, 02-668 Warszawa

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Usługi ubezpieczeniowe dla Instytutu Fizyki PAN”, nr ref.: DZP/ZP/4/IFPAN/2024/PW

WYJAŚNIENIA I ZMIANY TREŚCI SWZ

Zamawiający działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. 2023, poz. 1605, ze zm.), zwanej dalej „Ustawą Pzp” informuje, iż w ww. postępowaniu w dniu 13 marca wpłynęły zapytania do treści Specyfikacji Warunków Zamówienia („SWZ”).

W związku z powyższym na podstawie art. 284 ust. 6 Zamawiający wyjaśnia treść Specyfikacji Warunków Zamówienia.

W przypadku, gdy udzielone poniżej odpowiedzi pozostają w sprzeczności z postanowieniami SWZ lub też precyzują lub uzupełniają postanowienia SWZ, należy przyjąć, że stanowią one zmianę SWZ, dokonaną przez Zamawiającego w myśl art. 286 ust. 1 Ustawy Pzp i będą stanowić podstawę dla oceny zgodności oferty z SWZ, przy czym w przypadku gdy:

1. Postanowienia odpowiedzi są sprzeczne z postanowieniami SWZ, za obowiązujące w tym zakresie należy przyjąć treść udzielonej odpowiedzi,
2. Postanowienia odpowiedzi precyzują lub uzupełniają postanowienia SWZ, za obowiązujące w tym zakresie należy przyjąć treść udzielonych odpowiedzi wraz z dotychczasową treścią SWZ.

I. WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ

SEKCJA II UBEZPIECZENIE MIENIA OD WSZYSTKICH RYZYK (ALL RISKS)

Pytanie nr 1

Wnioskujemy o wykreślenie pkt 4.4.7 (powstałe w wyniku powolnego działania czynników termicznych lub biologicznych).

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie pkt 4.4.7. Tym samym pozostawia zapis OPZ bez zmian.

Pytanie nr 2

Sekcja II, punkt 5.14. Załanie przez nieszczelności dachu i okien – limit 500 000 zł

Wnioskujemy o zmianę limitu w pkt 5.14.2 z 500 000 zł na 50 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę i zmienia postanowienia Sekcji II pkt 5.14.2 OPZ (załącznik nr 1 do SWZ) nadając mu następującą treść:

5.14.2 odpowiedzialność Ubezpieczyciela wynosi 50.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia;

Pytanie nr 3

Sekcja II, punkt 5.15.Brak elektryczności – wskazano limit 100 000 zł, natomiast w tabeli Załącznik 5 do OPZ wiersz 12 Szkody związane z brakiem elektryczności wskazano limit 50 000 zł.

Wnioskujemy o wykreślenie ww. zapisów.

W przypadku braku akceptacji zmianę limitu w pkt. 5.15.2 na limit 50 000 zł.

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na wykreślenie zapisu z Sekcji II pkt 5.15. Zamawiający zmienia limit w pkt 5.15.2. (załącznik nr 1 do SWZ) nadając mu następującą treść:

5.15.2 *Limit odpowiedzialności wynosi **50.000 zł** na jedno zdarzenie i na wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.*

Pytanie nr 4

Sekcja II 5.6. Prace remontowo-budowlane - wnioskujemy o informacje czy od wykonawca wymagane jest posiadanie polisy OC z Sumą Gwarancyjną adekwatną do zakresu prac.

Odpowiedź: Wykonawcy zewnętrzni prowadzący prace montażowo- budowlane w IF PAN, mają obowiązek posiadania polisy OC z sumą gwarancyjną adekwatną do zakresu prowadzonych prac.

Pytanie nr 5

Sekcja II 5.6. Prace remontowo-budowlane - wnioskujemy o wyłączenie szkód powstałych w wyniku prac naruszających konstrukcje nośną obiektu (ścian i dachu).

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza wyłączenie z zakresu szkód powstałych w wyniku prac naruszających konstrukcje nośne obiektu.

Zamawiający zmienia treść pkt 5.6.1. OPZ w Sekcji II nadając mu brzmienie:

5.6.1 Ustanawia się odpowiedzialność Ubezpieczyciela do ustalonego limitu za szkody powstałe podczas prac remontowych lub/i budowlanych prowadzonych przez lub na zlecenie Ubezpieczonego w miejscu ubezpieczenia, przy czym Ubezpieczyciel nie odpowiada za szkody powstałe podczas wykonywania prac, na które wymagane jest uzyskanie pozwolenia na budowę, z wyłączeniem szkód powstałych w wyniku prac naruszających konstrukcje nośną obiektu.

Pytanie nr 6

Sekcja II, punkt 5.8. mienie w transporcie – wnioskujemy o wyłączenie pokrycia dla środków obrotowych.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza wyłączenie z zakresu pokrycia dla środków obrotowych.

Zamawiający zmienia treść pkt 5.8.1 OPZ w Sekcji II nadając mu brzmienie:

5.8.1 Ustanawia się odpowiedzialność Ubezpieczyciela do ustalonego limitu za szkody zaistniałe podczas transportu przewożone na ryzyko Ubezpieczonego pomiędzy lokalizacjami Ubezpieczonego, z wyłączeniem pokrycia dla środków obrotowych.

Pytanie nr 7

Sekcja II, punkt 6.6. Zwiększone koszty działalności – wskazano limit 500 000 zł, natomiast w tabeli Załącznik nr 5 do OPZ wiersz 15 dodatkowe koszty działalności wskazano limit 500 000 zł. Wnioskujemy o ujednoczenie i zmianę nazewnictwa w tabeli z „dodatkowe koszty działalności” na „zwiększone koszty działalności” oraz akceptację maksymalnego okresu odszkodowawczego 3 miesiące.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na ujednoczenie i zmianę nazewnictwa w tabeli (wiersz 15) z „dodatkowe koszty działalności” na „zwiększone koszty działalności” oraz akceptuje maksymalny okres odszkodowawczy 3 miesiące.

Zamawiający zmienia treść pkt 15 Załącznika nr 5 do OPZ nadając mu brzmienie:

15	Zwiększone koszty działalności	500 000 zł
----	--------------------------------	------------

Zamawiający zmienia treść pkt 6.6.2. OPZ w Sekcji II nadając mu brzmienie:

*6.6.2. Ograniczenia odpowiedzialności: franszyza redukcyjna – **3 dni**; maksymalny okres odszkodowawczy 3 miesiące*

Pytanie nr 8

Załącznik nr 5 do OPZ wiersz 16 – Koszty stałe działalności – limit 250 000 zł - Wnioskujemy o wykreślenie.

Odowiedź: Zamawiający zmienia postanowienia treści OPZ, w ten sposób, że wykreśla wiersz 16 z załącznika nr 5 do OPZ.

16.	Koszty stałe działalności	250 000 zł
-----	---------------------------	------------

Pytanie nr 9

Wnioskujemy o określenie wysokości limitu odpowiedzialności dla mienia objętego automatyczną ochroną. W Sekcji II pkt 2.3 wskazano 20 000 000 zł, w pkt 5,13.2 wskazano 20% łącznej sumy ubezpieczenia, w tabeli załącznik nr 5 do OPZ – 17 000 000 zł. Wnioskujemy o określenie limitu dla automatycznego pokrycia nowego mienia w wysokości 20 % łącznej sumy ubezpieczenia nie więcej niż 17 000 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Odowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na określenie limitu dla automatycznego pokrycia nowego mienia w wysokości 20 % łącznej sumy ubezpieczenia nie więcej niż 17 000 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Zamawiający zmienia treść Sekcji II w pkt 2.3. OPZ nadając mu brzmienie:

2.3 Limit odpowiedzialności w odniesieniu do mienia objętego automatyczną ochroną wynosi 20% łącznej sumy ubezpieczenia nie więcej niż 17.000.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia.

Pytanie nr 10

Prosimy o wyjaśnienie w sprawie punktu 5.14.1: czy Zamawiający prowadzi książki obiektów dla nieruchomości, prowadzi regularne przeglądy nieruchomości i realizuje ewentualne zalecenia pokontrolne?

Odowiedź: Zamawiający prowadzi książki obiektów dla nieruchomości przeprowadza okresowe kontrole techniczne budynków, oraz realizuje ewentualne zalecenia pokontrolne.

Pytanie nr 11

Prosimy o wyjaśnienie z ilu źródeł zasilane są obiekty Instytutu w energię elektryczną i wodę? Czy dla szczególnie wrażliwej aparatury laboratoryjnej klient posiada dodatkowe źródło zasilania w postaci agregatu?

Odowiedź: Obiekty Instytutu zasilane są w wodę miejską oraz energię elektryczną z jednego źródła zasilania. W niektórych wydzielonych laboratoriach aparatura wrażliwa jest zabezpieczona lokalnymi UPS-ami.

Pytanie nr 12

Prosimy o wyjaśnienie: Czy koszty wykazane w punktach 6.2, 6.3, 6.4 oraz 6.5 mogą zostać zagregowane do jednego wspólnego limitu 2 000 000,00 PLN?

Odowiedź: Wskazane koszty mogą zostać zagregowane do jednego wspólnego limitu 2 000 000,00 PLN.

Zamawiający zmienia treść Sekcji II w pkt 6.2.2. OPZ nadając mu brzmienie:

6.2.2 Limit odpowiedzialności Ubezpieczyciela wynosi 2.000.000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia i jest wspólny dla punktów 6.2, 6.3, 6.4 oraz 6.5.

Zamawiający z uwagi na powyższe zmiany wykreśla pkt 6.3.2, 6.4.2, 6.5.2 w Sekcji II OPZ

Pytanie nr 13

Fotowoltaika na dachach budynków 8, 9, 10 - jaka moc, na jakim podłożu, jakie zabezpieczenia? Czy zamierzający zamierza montować dodatkową fotowoltaikę w okresie ubezpieczenia?

Odowiedź: Instalacja PV zamontowana została na dachach budynku 8,9,10. Sumaryczna moc instalacji fotowoltaicznej wynosi 49,8 kWp. Instalacja PV posiada wymagane zabezpieczenia (tj. zabezpieczenia przeciążeniowe i przeciwprzepięciowe). W okresie ubezpieczenia IF PAN nie zamierza rozbudowywać istniejącej instalacji PV.

Pytanie nr 14

Czy Zamawiający zgłasza do ubezpieczenia namioty, inspekty, szklarnie i inne tym podobne budowle?

Odpowiedź: Zamawiający nie posiada i nie zgłasza do ubezpieczenia ww. budowli.

Pytanie nr 15

Czy dozór całodobowy ma obowiązek obchodów i doglądania mienia w ciągu doby? Czy jest wyznaczona częstotliwość obchodów? Czy jest ona weryfikowana?

Odpowiedź: Instytut posiada dozór całodobowy, ochrona ma obowiązek obchodów terenu i doglądania mienia w ciągu doby. Wyznaczona jest częstotliwość obchodów i jest ona weryfikowana.

Pytanie nr 16

Prosimy o przedstawienie szczegółowego wykazu mienia.

Odpowiedź: Zamawiający odsyła do załącznika nr 4 do OPZ oraz Sekcji II pkt 1 OPZ. Szczegółowy wykaz mienia Zamawiający przedstawi przed przekazaniem Polisy.

SEKCJA III UBEZPIECZENIE ODPOWIEDZIALNOŚCI CYWILNEJ

Pytanie 17

Wnosimy o zmianę treści Sekcja I, Postanowienia wspólne punkt 1 podpunkt 1.2. Prosimy o usunięcie wszystkich innych współubezpieczonych poza Instytutem Fizyki PAN, czyli wykreślenie pkt 1.2.3, 1.2.4, 1.2.5.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę i zmienia postanowienia Sekcji I pkt 1.2 OPZ (Załącznika nr 1 do SWZ) nadając mu następującą treść:

1.2. Ubezpieczony:

1.2.1. *Instytut Fizyki Polskiej Akademii Nauk*

Al. Lotników 32/46

02-668 Warszawa

1.2.2. *osoby współpracujące – w zakresie określonym w poszczególnych Sekcjach.*

Pytanie nr 18

Czy Zamawiający akceptuje treść klauzuli czystych szkód majątkowych w ryzyku odpowiedzialności cywilnej którą wykonawca standardowo stosuje w ofertach? Czy Zamawiający akceptuje wyłączenie z zakresu Klauzuli czystych szkód majątkowych działalności badawczo naukowej?

Odpowiedź: Zamawiający akceptuje treść klauzuli czystych szkód majątkowych w ryzyku odpowiedzialności cywilnej, którą Wykonawcy standardowo stosują w ich OWU lub innych wzorcach umownych stosowanych przez danego Wykonawcę. Zamawiający nie akceptuje wyłączenia z zakresu klauzuli czystych szkód majątkowych działalności badawczo- naukowej.

Pytanie nr 19

W przypadku braku akceptacji na ww. pytanie, czy Zamawiający akceptuje wprowadzenie, w treści Ubezpieczyciela Klauzuli czystych szkód majątkowych - działalność badawcza i opiniodawcza § 1. Przedmiotowy zakres ubezpieczenia

1. Z zachowaniem pozostałych, niezmienionych niniejsza klauzula postanowień OWU, w tym wyłączeń określonych w §§ 6–8 OWU, ochrona ubezpieczeniowa zostaje rozszerzona o odpowiedzialność cywilna

Ubezpieczonego z tytułu Czystych szkód majątkowych wynikających z wykonywania przez Ubezpieczonego działalności badawczej i opiniodawczej.

2. Ochrona ubezpieczeniowa objęta jest odpowiedzialność Ubezpieczającego z tytułu roszczeń określonych w ust. 1 także wówczas, gdy szkoda wynika z działania lub zaniechania osób, którymi Ubezpieczający się posługiwał przy wykonywaniu działalności naukowo - badawczej.

3. W zakresie wynikającym z niniejszej klauzuli, jest zobowiązana do:

1) zbadania zasadności roszczenia osoby trzeciej zarzucającego wyrządzenie szkody objętej ubezpieczeniem i udzielenia Ubezpieczającemu niezbędnego wsparcia w związku z tym roszczeniem, także w odniesieniu do roszczenia, które okazało się bezzasadne,

2) wypłaty odszkodowania z tytułu szkody objętej ubezpieczeniem,

3) pokrycia wszelkich kosztów związanych z ustaleniem odpowiedzialności Ubezpieczającego z tytułu szkody objętej ubezpieczeniem lub jej rozmiaru, a w szczególności wynagrodzenia adwokatów, radców prawnych, należności biegłych i świadków, kosztów sądowych, o ile poniesione zostały za zgodą lub na polecenie

Koszty te pokrywane są do wysokości sumy ubezpieczenia.

4. W zakresie wynikającym z niniejszej klauzuli, postanowienie § 6 ust. pkt 2) OWU nie znajduje zastosowania. §

2. Czasowy zakres ubezpieczenia

1. Odmienne niż stanowi § 2 pkt 17 OWU na potrzeby niniejszej klauzuli wypadkiem ubezpieczeniowym jest zgłoszenie do Ubezpieczającego lub roszczenia w okresie ubezpieczenia lub w okresie dodatkowym, o ile roszczenie dotyczy działania lub zaniechania Ubezpieczającego zaistniałego po dacie wskazanej w polisie jako data początkową. Jeżeli nie umówiono się inaczej, za datę początkową rozumie się datę początku okresu ubezpieczenia.

Na potrzeby niniejszej umowy przyjmuje się, iż roszczenie oznacza:

1) sformułowane na piśmie zadanie ze strony jakiegokolwiek osoby trzeciej wyrażające zamiar przypisania Ubezpieczającemu odpowiedzialności z tytułu szkody objętej ubezpieczeniem na podstawie niniejszej umowy ubezpieczenia, lub

2) jakiegokolwiek procesu lub jakiegokolwiek postępowanie przeciwko Ubezpieczającemu lub o odszkodowanie z tytułu szkody objętej ubezpieczeniem na podstawie niniejszej umowy ubezpieczenia.

2. Przez okres dodatkowy, o którym mowa w ust. 1 rozumie się okres wskazany w polisie następujący bezpośrednio po zakończeniu ostatniego okresu ubezpieczenia na skutek nie odnowienia umowy ubezpieczenia przez lub Ubezpieczającego i pod warunkiem nie zawarcia przez Ubezpieczającego w tym okresie umowy ubezpieczenia z innym ubezpieczycielem. Wszelkie roszczenia zgłoszone w trakcie okresu dodatkowego będą uważane za zgłoszone w trakcie okresu ubezpieczenia bezpośrednio poprzedzającego okres dodatkowy.

3. Jeżeli w trakcie okresu ubezpieczenia lub okresu dodatkowego Ubezpieczający dowie się o jakichkolwiek okolicznościach, w odniesieniu do których można w sposób uzasadniony przypuszczać, że mogą stać się podstawą roszczenia skierowanego przeciwko niemu oraz przekaże pisemne zawiadomienie o tych okolicznościach oraz powodach, dla których należy się spodziewać takiego roszczenia, wraz ze wszystkimi szczegółami co do dat i okoliczności, to w takiej sytuacji jakiegokolwiek późniejsze roszczenie zgłoszone wobec Ubezpieczającego i o którym to roszczeniu została powiadomiona – powołujące się na, lub oparte na takich okolicznościach, bądź też wynikające z, lub pozostające w związku z takimi okolicznościami – będzie uważane za zgłoszone w momencie dokonania pierwszego zawiadomienia o takich okolicznościach.

§ 3. Wyłączenia

1. W uzupełnieniu włączeń przewidzianych w OWU i klauzulach dodatkowych, ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje roszczeń z tytułu:

1) działalności wykraczającej poza określoną w § 1 niniejszej klauzuli,

2) szkód, o których Ubezpieczający w chwili zawarcia umowy ubezpieczenia wiedział lub przy dołożeniu należytej staranności mógł wiedzieć,

3) podejmowania decyzji w miejsce przedsiębiorcy, na rzecz którego wykonywane są czynności naukowo - badawcze,

4) fizycznej utraty rzeczy,

5) naruszenia prawa własności intelektualnej,

6) udzielonych licencji,

7) roszczeń spółek kapitałowych, w których większość udziałów (a w przypadku pozostałych spółek – jakiegokolwiek udział) należy do Ubezpieczającego, Ubezpieczonego, ich wspólnika albo osoby bliskiej albo które są przez nich zarządzane. Ochrona ubezpieczeniowa nie obejmuje również roszczeń osób, które posiadają większość udziałów w spółce będącej Ubezpieczonym,

8) naruszenia praw pracowniczych,

9) spowodowanych niewypłacalnością lub bankrutem Ubezpieczonego,

10) omyłkowego skasowania informacji i danych, nieprzestrzegania terminów i zwłoki, przekroczenia ustalonych kosztów.

§ 4. Odwołanie do OWU

O ile niniejsza klauzula nie stanowi inaczej, w pozostałym zakresie stosuje się Ogólne Warunki Ubezpieczenia. Odpowiedzialności, przywołane w polisie (w niniejszej klauzuli zwane OWU).

Pod limit 1 000 000 PLN na jeden i wszystkie wypadki w okresie ubezpieczenia
Franszyza redukcyjna 1000 PLN.

Odpowiedź:

Zamawiający zaakceptuje treść klauzuli OWU z zastrzeżeniem minimalnych wymagań określonych w OPZ stanowiących załącznik nr 1 do SWZ. Szczegóły dotyczące ogólnych postanowień są opisane w pkt 2 OPZ Sekcja I.

Jednocześnie Zamawiający zmienia treść pkt 6.1.1 OPZ Sekcja III nadając mu brzmienie:

6.1.1. w odniesieniu do szkód majątkowych w postaci czystej straty finansowej franszyza redukcyjna wynosi 1.000 zł.

Pytanie nr 20

Czy Zamawiający wprowadza do obrotu prototypy produktu?

Odpowiedź: Zamawiający wskazuje na pkt 2.1.5 Sekcji III OPZ:

2.1.5. wyrządzone przez produkt/usługę; przy czym za produkt w tym przypadku uznaje się kriostaty (urządzenia do uzyskania i utrzymania niskiej temperatury), czyste pierwiastki (magnez, mangan), gazy techniczne (azot, hel), skraplanie gazów, struktury kwantowe (miniaturowe struktury krystaliczne wytwarzane w Instytucie I sprzedawane do innych ośrodków badawczych do prowadzenia badań naukowych);

Pytanie nr 21

Czy Instytut:

- a) coś produkuje i wprowadza do obrotu jakieś materialne produkty,
- b) czy tworzy receptury, instrukcje, wytyczne usługowo – jeśli tak proszę o szczegóły – co konkretnie, w jakim obszarze, dla kogo, jaki to ma cel,
- c) czy osiąga przychód z działalności komercyjnej, jeśli tak – jakiej działalności?
- d) czy Ubezpieczony współpracuje lub świadczy usługi w zakresie przemysłu atomowego, kosmicznego, lotniczego etc. – w jakim zakresie, dla kogo, prosimy o szczegóły.

Odpowiedź:

- a) Zamawiający nie produkuje i nie wprowadza do obrotu materialnych produktów
- b) Zamawiający nie tworzy receptur, instrukcji, wytycznych usługowych
- c) Zamawiający prowadzi działalność komercyjną o charakterze incydentalnym, a uzyskany przychód stanowi zaledwie niewielki ułamek środków finansowych Zamawiającego
- d) Zamawiający nie współpracuje i nie świadczy usług w zakresie przemysłu atomowego, kosmicznego, lotniczego etc.

Pytanie nr 22

Prosimy o wyłączenie z zakresu ochrony Sekcja III – ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej - punktu 2.1.15 – powstałe w związku z naruszeniem ustawy o ochronie danych osobowych.

Odpowiedź: Zamawiający zmienia postanowienia treści OPZ w ten sposób, że punkt 2.1.15 w Sekcji III zostaje wykreślony.

Pytanie nr 23

Proszę o uzupełnienie OPZ o wysokość obrotu rocznego (budżetu) jaki dysponował Zamawiający w 2023, oraz jaka część obrotowa to działalność pomocnicza komercyjna.

Odpowiedź: Zamawiający przekazuje dane finansowe za rok 2023:
Przychody netto ze sprzedaży produktów i zrównane z nimi: 74 981 629,57 PLN,
Przychody z działalności pomocniczej gospodarczej: 2 121 718,57 PLN.

Podane dane są danymi wstępnymi.

Pytanie nr 24

Prosimy o wyjaśnienie jakiego rodzaju mienie jest najmowane przez Zamawiającego?

Odpowiedź: Zamawiający najmuje mienie w postaci urządzeń wielofunkcyjnych drukujących w ilości 5 sztuk.

Pytanie nr 25

Prosimy o wyjaśnienie jakiego rodzaju mienie może znajdować się w piecy lub pod kontrolą Zamawiającego?

Odpowiedź: Zamawiający może użytkować incydentalnie użyzione urządzenia np. aparaturę badawczą np. celem ich testowania.

Pytanie 26

Sekcja III – ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej - punkt 2.1.16 wnioskujemy o wprowadzenie limitu na tego typu szkody w wysokości 100 000,00 PLN na jeden i wszystkie wypadki ubezpieczeniowe.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitu w pkt 2.1.16 Sekcja III.

Zamawiający zmienia treść Sekcji III w pkt 2.1.16. OPZ nadając mu brzmienie:

2.1.16 wyrządzone przez osoby, będące pod wpływem alkoholu, narkotyków lub podobnie działających środków z zastrzeżeniem prawa do regresu z limitem odpowiedzialności w wysokości 100 000,00 zł na jeden i wszystkie wypadki ubezpieczeniowe.

PROJEKT UMOWY – CZĘŚĆ I

Pytanie 27

Prosimy o zmianę: dot. projekt umowy do Części I - § 4 punkt 2 – prosimy o wydłużenie terminu wystawienia i dostarczenia polis nie później niż 10 dni roboczych od początku okresu ubezpieczenia. Do czasu wystawienia polis ubezpieczeniowych, Wykonawca potwierdza fakt udzielenia ochrony poprzez wystawienie noty pokrycia.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wydłużenie terminu dostarczenia polisy do 10 dni roboczych. Jednocześnie Zamawiający zwraca uwagę, że zamówienie nie jest podzielone na części i projekt umowy załączony do SWZ jest projektem umowy dla całości zamówienia (Załącznik nr 5 do SWZ)

Zamawiający zmienia treść § 4 ust.2 Projektu umowy stanowiącego załącznik nr 5 do SWZ nadając mu brzmienie:

- 2. Zawarcie umowy ubezpieczenia Wykonawca potwierdza poprzez wystawienie polisy ubezpieczeniowej zgodnej z ofertą złożoną Zamawiającemu. Wykonawca zobowiązany jest do wystawienia i dostarczenia polisy ubezpieczeniowej nie później niż w terminie do 10 dni roboczych od początku okresu ubezpieczenia, określonego w ust.1 powyżej.*

Pytanie 28

Prosimy o zmianę: dot. projekt umowy do Części I - § 5 punkt 3 – prosimy o doprecyzowanie – Zamawiający będzie dokonywał płatności składki/ raty składki zgodnie z terminami wykazanymi w polisie ubezpieczeniowej oraz ewentualnych aneksach do polis. Żadne dodatkowe dokumenty, faktury nie będą wystawiane w trakcie trwania ubezpieczenia.

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że nie wymaga wystawienia dodatkowych dokumentów.

Zamawiający zmienia treść § 5 ust. 3 Projektu umowy stanowiącego załącznik nr 5 do SWZ nadając mu brzmienie:

3. *Termin zapłaty składki wynosi 21 dni od dnia otrzymania przez Zamawiającego polisy ubezpieczeniowej/ Termin zapłaty pierwszej raty składki wynosi 21 od otrzymania polisy ubezpieczeniowej, a kolejne raty będą płatne w terminach wskazanych w polisie ubezpieczeniowej.*

Pytanie 29

Prosimy o zmianę: dot. projekt umowy do Części I - § 7

§ 7 1.1) zmniejszenie kary do wysokości 10% łącznego wynagrodzenia określonego w § 5 ust. 1,

§ 7 1.2) usunięcie zapisu

§ 7 1.3) zmniejszenie kary do wysokości 5% łącznego wynagrodzenia określonego w § 5 ust. 1,

§ 7 2 zmniejszenie maksymalnej wysokości kar, których mogą dochodzić Strony wynosi 20 % łącznego wynagrodzenia określonego w § 5 ust. 1.

Odpowiedź:

Zamawiający zmienia treść § 7 ust. 1 i 2 Projektu umowy stanowiącego załącznik nr 5 do SWZ nadając im brzmienie:

§ 7

1. *Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną:*
 - 1) *z tytułu odstąpienia od umowy przez Zamawiającego z przyczyn zależnych od Wykonawcy, w wysokości 20 % łącznego wynagrodzenia określonego w § 5 ust. 1,*
 - 2) *w przypadku ujawnienia lub wykorzystania przez Wykonawcę informacji poufnych, w innych celach niż określone w umowie lub naruszenia zasad dotyczących ochrony danych osobowych – w wysokości 5% wynagrodzenia określonego w § 5 ust. 1 za każdy przypadek naruszenia.*
2. *Maksymalna wysokość kar, których mogą dochodzić Strony wynosi 30 % łącznego wynagrodzenia określonego w § 5 ust. 1.*

Pytanie 30

Prosimy o zmianę: dot. projekt umowy do Części I - § 8 punkt 1 podpunkt a) – prosimy o usunięcie z umowy tego zapisu.

Odpowiedź: Zamawiający zmienia treść projektu umowy (Załącznik nr 5 do SWZ) w ten sposób, że § 8 ust. 1 pkt a) zostaje wykreślony.

Pytanie 31

Projekt umowy do Części I - § 9, wnioskujemy o dopisanie:

3. Wszelkie zmiany umowy wymagają zgody obu stron.

Odpowiedź: Zamawiający informuje, że część zmian opisanych w umowie wynika z treści ustawy Prawo Zamówień Publicznych i Zamawiający ma prawo lub nawet obowiązek ustawy zmianę wprowadzić. Zamawiający jednocześnie wskazuje, że zgodnie z § 9 ust. 2 każda zmiana umowy wymaga formy pisemnej pod rygorem nieważności. Zmiany takie są dokonywane w formie aneksu do umowy wymagającego podpisu dwóch stron.

*Pełnomocnik Dyrektora IF PAN
ds. zamówień publicznych
Agata Czekalska*